

游滨州

美编/组版:李冲 编辑:王茜茜 电话:13696307597



第一百零五期

2015年8月20日 星期四



孙子故里
生态滨州



C08

国家旅游局公布首批乡村旅游“千千万万”品牌名单

5村庄获评中国乡村游模范村

3家经营业户被评为模范户,9个农家乐被评为金牌农家乐

本报8月19日讯(记者 王茜茜) 18日,全国乡村旅游提升与旅游扶贫推进会议召开,国家旅游局公布了首批乡村旅游“千千万万”品牌名单,滨州市5个村庄被评为中国乡村旅游模范村,3家经营业户被评为模范户,9个农家乐被评为金牌农家乐。

乐。

首批乡村旅游“千千万万”品牌中,全国共评出1056个中国乡村旅游模范村,1063户中国乡村旅游模范户,9231家中国乡村旅游金牌农家乐。山东省共61个村庄被评为中国乡村旅游模范村,40户被评为模范户,400个

农家乐被评为金牌农家乐。

其中,滨州市经济技术开发区杜店街道狮子刘村、无棣县埕口镇水沟村、邹平县码头镇邵家村、滨城区三河湖镇小王村、沾化区下洼镇东平村被评为“中国乡村旅游模范村”。博兴县打渔张农牧旅游公司、秦口河水上游

餐饮生态园、在水一方酒店被评为“中国乡村旅游模范户”。无棣县山东舜园枣业有限公司、秦口河餐饮上游生态园、老翁陈农家小院组团,沾化区薛家村枣香生态园、味庄餐饮,滨城区包菜香煎饼卷大葱、锦秋园农家乐、张二嫂农家乐饭庄、黄河温泉度

假村被评为“中国乡村旅游金牌农家乐”。

国家旅游局将对中国乡村旅游模范村、模范户、金牌农家乐实行每3年一次的动态评估机制,对发展缓慢、丧失特色、品牌退化、不符合条件的,予以整改通报或取消称号。

全省集中三年整治 旅游饭店餐馆卫生环境

本报8月19日讯(记者 王茜茜) 近日,省旅游局印发《全省旅游饭店、餐馆卫生专项整治工作方案》,计划自今年起,集中三年时间在全省开展旅游饭店、餐馆卫生专项整治工作,营造让游客和群众放心、安心、满意的市场消费环境。

为了进一步加强全省旅游饭店、餐馆卫生质量管理,切实解决当前旅游质量突出问题,不断提高广大旅游消费者对旅游服务的满意度,省旅游局针对当前行业卫生质量普遍存在的问题,以旅游饭店、餐馆卫生专项整治工作为突破口,健全企业卫生制度,完善员工卫生规范,强化行业卫生监管,全面提升行业卫生意识、卫生水平,进一步营造让游客和群众放心、安心、满意的消费环境,树立旅游饭店、餐馆良好行业形象。

此次整治工作重点针对企业是否建立完善的卫生制度,卫生管理措施是否到位;是否制订卫生操作规范,是否符合相关法律法规及标准要求;餐厅、客房、厨房等区域,环境卫生是否整洁,卫生状况是否达到标准要求;餐厅、厨房、客房、洗衣房等重点区域消毒设施设备是否齐全,设施设备是否完好有效;厨房食品是否安全卫生,食品留样管理制度措施是否到位,砧板、刀具等操作工具是否按生熟区分、消毒;餐具、桌布、口布、毛巾、床单、枕套等客人用具用品清洗是否设有高温或化学消毒程序,员工是否按照操作程序消毒;被子、枕头是否定期消毒清洗,被套、枕套是否一客一换;清洁用具、清洁剂、抹布等是否按照洁污分类的原则管理和使用;清洗浴缸、面盆、马桶的工具、抹布是否分开存放、使用,有无明

显标志;从业人员是否取得从业健康证明,着装是否整洁卫生,等等。

为确保旅游饭店、餐馆卫生专项整治工作的实效,制定了10项整改措施。包括下发《全省旅游饭店、餐馆卫生专项整治工作方案》;制定推行《旅游饭店、餐馆卫生规范100条》;组织开展落实达标评比活动;组织开展“卫生承诺”活动;开展卫生质量大检查;组织“旅游服务质量社会监督员”开展卫生监督检查;旅游饭店、餐馆企业从业人员卫生教育;以“12301”旅游投诉电话为依托,实行卫生监督“有奖举报制度”;将卫生工作纳入相关考核内容,卫生质量不达标的企业“一票否决”;建立卫生工作“奖惩机制”,卫生质量严重不达标的企业,相关部门依法吊销其卫生许可证,取消其经营资格。



我行我秀

游岱庙寻史迹



岱庙碑林。

从泰山下来,已是满身疲惫,腰酸腿疼。不过既然来一次泰安,不到岱庙,那会是一种遗憾!于是,振奋精神,一瘸一拐地,慢步游览了岱庙。

岱庙位于泰安市的闹市区东岳大街上,是历代帝王举行封禅大典和祭祀东岳泰山神的地方。根据有关资料,最晚在汉代就已经开始创建,东汉时期泰山的东岳庙已经有上、中、下三座,岱庙即下庙。唐代的岱庙已经相当的辉煌,到了宋代,经过宋真宗的拓建,就更加蔚为壮观了,元明清时期因为火灾、地震和战争屡次被破坏,屡次又被重新整修,民国时期这里变成了兵营和市场,解放后经过多次的修缮,使其殿宇生辉,焕然一新。

沿着岱庙的中路轴线前行,直对着就是通往泰山极顶玉皇顶的登山大路。进入岱庙,就像一下子从喧闹街市进入肃穆庄严的神圣之地!

岱庙是中国著名的碑林,珍藏着自秦朝到近代的各种文物。弥足珍贵的是这里现存一块秦始皇时期的石碑,是当时宰相李斯,统一华夏文字时篆刻的小篆,历经时代的变迁,碑体已经残破,现在仅仅剩下

脸盆大小的一块,而上面依稀可见仅有九个字的石刻。不过,这块残破的石碑和很少的字体,已是现存汉文化历史上最早的统一文字的记载,所以这块残碑现在被奉为泰山的三座“镇山之宝”之一。“汉柏院”,院中五棵高大的古柏,枝桠交错,相传为汉武帝封禅泰山时所植,距今已有两千多年,如今已干枯,更显得其古老和遒劲。

岱庙,又是一座赏心悦目的古典园林。沧桑古朴的唐槐,遮天蔽日的银杏,玲珑精美的盆景,争奇斗艳的花卉,又为古朴典雅的亭、台、楼、阁增添了万种风情的媚态。缓步走在树荫蔽天的岱庙里,看着身边这些历经了历史沧桑的古木,仿佛看到了古代先人在劳作植树,仿佛感觉到他们那满怀的期冀和无限的向往。

庄严、雄伟的岱庙,殿宇辉煌,文物荟萃,这里的每一处建筑都体现着中国古代建筑艺术的风采,每一件文物都反映了泰山的文明发展。抬眼望到的,举手触到的都是民族的瑰宝,无不使观者动容,令游人感慨。

游客 李霜 提供
本报记者 王茜茜 整理

4家旅行社荣获 “好客山东”旅游产品创新奖

本报8月19日讯(记者 王茜茜) 2015年度“好客山东”旅游产品创新奖获奖名单日前公示,共评选出87项获奖作品,其中一等奖8项,二等奖26项,三等奖53项。滨州4家旅行社打造的四条特色旅游线路荣登榜单。

为引导和鼓励旅游企业开发设计全省旅游产品的积极性、创造性,打造“好客山东”经

典旅游产品,山东省旅游局组织了“好客山东”旅游产品创新奖评审工作。经过初评、抽查、评审等程序,评选出拟获奖产品87项,并予以公示,公示时间自8月10日至8月24日。

在公示的获奖名单中,获奖作品均由旅游企业及旅行社针对全省或地方设计的特色旅游线路产品。其中,滨州青年国际旅行社有限公司的“到滨州

看墙头,到东营赏黄河”2日游获得二等奖;滨州康辉旅行社有限公司的“秋高气爽,让我们一起去爬山吧!——兵城修学、魏氏庄园、山岳风光”2日游、山东滨州中国旅行社有限公司的“游古韵滨州,赏黄河美景,逛地主庄园”2日游及山东滨州国商旅行社有限责任公司的“孙子故里,生态滨州——滨州全景”3日游荣获三等奖。

滨州3农业园入选首批省生态休闲农业示范园区

本报8月19日讯(记者 王茜茜) 日前,山东省首批生态休闲农业示范园区名单公布,全省共评选出40处园区,其中滨州市3家农业示范园区入选。

今年以来,全省各级农

业和旅游部门扎实开展休闲农业与乡村旅游示范项目创建,推动全省休闲农业与乡村旅游快速发展。通过自愿申报、主管部门审核和专家评审等程序,确定滨州市滨城区新保农

业发展有限公司“滨彩蝶园”、博兴县华源生态农业示范园、博兴县打渔张休闲农业示范园等40处园区为山东省首批生态休闲农业示范园区。

第四批省休闲农业与乡村旅游示范点滨州有两家

本报8月19日讯(记者 王茜茜) 为推动全省休闲农业和乡村旅游快速发展,山东省农厅和山东省旅游局共同下发通知,公布了第四批山东省休闲农业与乡村旅游示范点名

单,其中滨州市无棣县黄河三角洲生态休闲农业旅游岛、博兴县博华高效生态休闲观光示范点入选。

据了解,第四批山东省休闲农业与乡村旅游示范点入选

单位共21家,其中滨州市有2家单位入选。而此次入选的单位将发挥示范引领作用,不断提升建设和服务水平,推动全省休闲农业与乡村旅游健康发展。